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Νοερό προσκύνημα στην Παναγία με τον 
Μητροπολίτη Βεροίας – 2ο μέρος (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Στο πλαίσιο της σειράς των διαδικτυακών εκπομπών 
«Επισκοπικός Λόγος», ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων ανέπτυξε το 
δεύτερο μέρος της ομιλίας του με θέμα: «Οι θαυματουργές 
εικόνες της Παναγίας μας» το βράδυ της Πέμπτης 10ης 
Αυγούστου 2023.

Με την ευκαιρία της Θεομητορικής Εορτής της Κοιμήσεως της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων πραγματοποιεί 
ένα νοερό προσκύνημα σε κάποιες από τις θαυματουργές εικόνες της Παναγίας
μας, μέσα από την εβδομαδιαία εκπομπή του με τίτλο: «Επισκοπικός Λόγος», η 
οποία μεταδίδεται κάθε Πέμπτη στην ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, στην 
αντίστοιχη σελίδα στο Facebook, στο κανάλι στο Youtube και στον ραδιοφωνικό 
σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως «Παύλειος Λόγος 90.2 FM».
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων στη διαδικτυακή ομιλία του ανέφερε μεταξύ πολλών άλλων:

Πολλές από τις θαυματουργές εικόνες της Παναγίας μας ευρίσκονται στο 
Περιβόλι της Παναγίας, στο Άγιο Όρος. Η ευλάβεια των Αγιορειτών πατέρων στη 
χάρη της Παναγίας αλλά και η εμπιστοσύνη τους στην Κυρία Θεοτόκο, που τους 
υποσχέθηκε ότι θα τους προστατεύει και θα μεσιτεύει πάντοτε στον Υιό της γι᾽ 
αυτούς, είναι πολύ μεγάλη. Οι μοναχοί του Αγίου Όρους ζούν καθημερινά μέσα στη 
ζωντανή παρουσία της Υπεραγίας Θεοτόκου, η οποία διά των ιερών της εικόνων 
έδιδε και δίδει αισθητά σημεία της παρουσίας της, επεμβαίνοντας θαυματουργικά 
στη ζωή τους.

Άπειρες είναι οι περιπτώσεις, κατά τις οποίες σε δύσκολες στιγμές της ζωής των 
μοναχών η Υπεραγία Θεοτόκος επενέβη προστατεύοντας και σώζοντας τους 
πατέρες από ποικίλους κινδύνους και από φυσικές ακόμη καταστροφές, και 
επιλύοντας με θαυμαστό τρόπο τα καθημερινά τους προβλήματα. Στην 
υπερχιλιετή, άλλωστε, ιστορία του το Αγιώνυμο Όρος δοκιμάσθηκε πολλές φορές 
από αλλόθρησκους και αλλογενείς εχθρούς, oι οποίοι επέδραμαν με σκοπό να 
αρπάξουν πολύτιμα ιερά κειμήλια, και μαρτυρούνται πολλά περιστατικά για τη 
σωτηρία και την απαλλαγή από αυτούς τους πειρασμούς χάρη στην επέμβαση της 
Υπεραγίας Θεοτόκου.

Σε όλες ανεξαιρέτως τις Ιερές Μονές του Αγίου Όρους υπάρχουν εικόνες της 
Κυρίας Θεοτόκου, εφόσον αυτή είναι η έφορος και η Κυρία του ιερού αυτού τόπου, 
και δεν υπάρχει καμία Μονή και καμία ιερά εικόνα η οποία να μην συνδέεται με 
κάποιο θαυμαστό γεγονός το οποίο επιτέλεσε η Υπεραγία Θεοτόκος.

Αυτή τη χάρη και την ευλογία των θαυματουργών εικόνων γνωρίζουν και βιώνουν 
και οι χιλιάδες προσκυνητές του Αγιωνύμου Όρους, οι οποίοι σπεύδουν για να τις 
προσκυνήσουν και να συνεορτάσουν με τους Αγιορείτες πατέρες τις πανηγύρεις 
τους, αλλά και να ενισχυθούν από τα θαύματα τα οποία αφηγούνται οι μοναχοί ή 
και κάποιες φορές βλέπουν να επιτελούνται ενώπιόν τους.

Υπάρχουν πολλές ιστορικές και θαυματουργές εικόνες και στο Άγιο Όρος όπως και 
σε πολλά μέρη της πατρίδος, προς τις οποίες θα συρρεύσουν και πάλι κατά την 
εορτή της Κοιμήσεως τα πλήθη των ευσεβών, για να αποθέσουν τον ασπασμό της 
ευλαβείας και της ευγνωμοσύνης τους. Σε αυτές όμως θα αναφερθούμε ιδιαίτερα 



στην επόμενη ομιλία μας.
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